

9月22日，中国国家主席习近平在美国西雅图出席第三届中美省州长论坛并发表讲话。习近平在紧凑的访美日程中出席这项活动，原因之一是“地方合作对发展国家关系有着重要作用”。3天后的25日，习主席访美的中方成果清单发布，49项成果中，第8项为：双方对促进中美省州经济、贸易和投资合作表示欢迎。

# 交往大门早打开 成双结对向未来 中国的省与美国的州甜蜜有约

刘轶轩 陈振凯

成果清单提到，双方对中国相关省市与美国加利福尼亚州、艾奥瓦州、芝加哥市、得克萨斯州、密歇根州和华盛顿州建立的“贸易投资合作联合工作组”的作用给予高度评价，并欢迎建立更多的类似机制。

届中美省州长论坛。

## 中美地方合作不断加深

中美地方间的合作交往始于两国建交之初。1979年10月31日，中国湖北省与美国俄亥俄州缔结为友好省州，打开了两国省州交往的大门。华盛顿州与四川省在1982年结为友好省州。以省州为主的地方交往日益成为推动两国关系发展的强大动力。截至目前，中国31个省区市同美国50个州缔结了43对友好省州、200对友好城市。

习近平表示，国与国关系归根结底需要人民支持，最终也服务于人民。地方合作搞得好不好，关系国家层面的合作能否落地生根。过去30多年，中美关系发展得益于两国地方和人民支持，未来仍然要依靠地方、造福地方。

中美省州长论坛是当前两国进一步提升交往亲密度的重要机制化突破。2011年1月，两国领导人达成加强中美两国地方之间交流与合作的共识，决定举办首

## 省州长论坛已连开三届

2011年7月，首届中美省州长论坛在美国犹他州盐湖城举行，主题是“加强中美地方合作、促进共同繁荣”。来自中国浙江、安徽、云南和青海等4省党委书记或省长与美方州长进行了面对面的接触，就贸易、投资、能源、环境、教育、青年交流等广泛议题进行了富有成效的交流。

首届中美省州长论坛第二轮对话，于2011年10月在北京举行。当时中国8位省（市）主要领导和美国6位州长（总督）出席对话，就“促进中美地方经济合作”和“促进就业”等议题展开交流。

4个月后的2012年2月，美国洛杉矶举办中美省州长见面会，涉及中国江苏、内蒙古、湖北、河北、福建、贵州、宁夏等省份与美国加利福尼亚、夏威夷、伊利诺伊、蒙大拿、佛蒙特等州。

2013年4月16日，第二届中

美省州长论坛在中国天津举行。此次的议题是“中美地方政府经贸合作”及“共享环境治理经验”。中方代表有天津、河北、黑龙江、福建、广西5省区市领导人，美方代表有艾奥瓦州、弗吉尼亚州、威斯康星州等州的州长。习近平主席在北京会见了双方代表，希望他们把地方交流做实、做深，建立更长远、可靠的合作关系。

美国加利福尼亚州、华盛顿州等州的州长以及中国四川省、北京市等省市的省长（或党委书记）出席了今年举行的第三届论坛。

## 优势互补造福两国人民

在第三届论坛上的讲话中，习近平表示，要有效利用中美两国经济巨大体量带来的机遇，共同分享中美两国改革发展的政策利好，努力发掘中美地方优势互补的潜能。

中美各地优势领域各具特色，互补性很强。习近平举例说，艾奥瓦州有“美国粮仓”之称，俄勒冈州也是美国的重要农业区，可以同

陕西、河北、黑龙江等中国农业大省加强合作。加利福尼亚州的惠普公司在重庆建有全球电脑生产基地，双方可以围绕信息产业深化合作。密歇根州是美国最大的机动车生产地，中方在座的6省市都在积极发展汽车工业，双方可以探讨开展更多合作项目。双方还可以积极探索开辟第三方市场。

习近平指出，中国每年环保投入近2000亿美元，各地环保投入都在快速增长。这方面中国有需要、有市场，美国有技术、有经验。华盛顿州在环保、海岸带保护等方面有优势，就可以同中国一些环保投入大省或沿海省份加强合作。

此外，中美坐拥世界前两大经济体地位，这本身就是省州开展合作的巨大宝藏。而中国将坚定不移继续改革开放，美国也在努力调整经济结构，推动经济持续复苏，也带来新机遇。

对于地方合作与国家关系之间的联系，美国的州长们有着与习近平相似的观点。美国艾奥瓦州州长曾在《人民日报》撰文称，民众之间的交流可以让我们有更好的理解，建立更有力的经济伙伴关系。

“中美地方合作正当其时。希望各位积极推动两国省州抓住机遇、乘势而上，共同谱写中美地方合作新篇章。”习近平说。

## 俞正声赴喀什看望各族干部群众

本报新疆喀什9月26日电（记者戴岚、徐隼）中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长俞正声，26日率中央代表团部分成员赴喀什看望各族干部群众。

26日上午，俞正声出席喀什地区庆祝新疆维吾尔自治区成立60周年座谈会。俞正声说，喀什要把社会稳定和长治久安作为一切工作的着眼点和着力点，始终保持高压严打态势，坚决保障人民生活安宁；要努力推动经

济社会更好更快发展，大力发展劳动密集型产业，努力增加就业，争取和凝聚人心；要持续保障和改善民生，下决心解决涉及群众切身利益的重大问题；要巩固和加强民族团结，进一步做好宗教工作；要加强干部队伍建设，改进干部作风。

26日下午，中央代表团一行来到喀什市艾提尕尔清真寺。俞正声充分肯定宗教爱国人士为维护新疆特别是南疆稳定做出的重要贡献。

## 第十三届世界华商大会开幕 俞正声致信祝贺

据新华社印度尼西亚巴厘岛9月26日电（记者周璇）第十三届世界华商大会26日在印度尼西亚巴厘岛登巴萨市召开。中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声向大会发来贺信。

俞正声在贺信中指出，长期以来，包括华商在内的广大华侨华人积极融入住居国社会，用勤

劳和智慧创造了不平凡的业绩，为各国经济发展和社会进步做出了积极贡献。世界华商大会自1991年举办以来，已成为全球华商展示形象、促进合作的重要平台。

本届世界华商大会由印尼中华总商会主办，共有世界各地3000多名嘉宾参加。

## 王岐山在福建调研时强调

### 用好监督执纪“四种形态”

据新华社福州9月26日电 中共中央政治局常委、中央纪委书记王岐山24日至26日在福建调研并主持召开座谈会，听取党员和群众代表对修订廉政准则和党纪处分条例的意见。

王岐山强调，不能把全面从严治党等同于反腐败。从严治党要靠纪律管全党，把纪律挺在前面要靠坚强的党性和责任担当。发挥党的领导核心作用，要运用好监督执纪的“四种形态”。党

内关系要正常化，批评和自我批评要经常开展，让咬耳扯袖、红脸出汗成为常态；党纪轻处分和组织处理要成为大多数；对严重违纪的重处分、作出重大职务调整应当是少数；而严重违纪涉嫌违法立案审查的只能是极少数。这“四种形态”都是为了惩前毖后、治病救人。

王岐山指出，纪委要聚焦聚焦再聚焦，围绕“四种形态”，把监督执纪问责做深做细做实。

## “共同胜利的70年”研讨会在俄举行 刘奇葆出席并致辞

本报俄罗斯哈巴罗夫斯克9月26日电（记者吕岩松、陈效卫、林雪丹）9月26日，由中国共产党和俄罗斯联邦共产党共同举办的“共同胜利的70年”研讨会在俄罗斯哈巴罗夫斯克市举行。中共中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部部长刘奇葆和俄共中央第一副主席、国家社马第一副主席梅利尼科夫出席研讨会并致辞。

刘奇葆在致辞中指出，在世界反法西斯战争中，中国是亚洲主战场，俄罗斯是欧洲主战场，共同纪念世界反法西斯战争胜利70周年，反映了两党共同的历史观。两国人民要携起手来，坚决捍卫二战历史真相和胜利成果。

梅利尼科夫在致辞中表示，俄共两国对世界反法西斯战争胜利持有相同立场，要一道反对篡改历史，教育青年一代尊重历史。

## 国务院印发《指导意见》

### 加快构建“双创”支撑平台

本报北京9月26日电 经李克强总理签批，国务院日前印发《关于加快构建大众创业万众创新支撑平台的指导意见》（以下简称《指导意见》），这是加快推动众创、众包、众扶、众筹（以下统称“四众”）等新模式、新业态发展的系统性指导文件。

《指导意见》从4个方面提出了17项政策措施：一是推进放管结合，完善市场准入制度、建立健全管理制度、创新行业监

管方式、优化提升公共服务、促进开放合作发展。二是完善市场环境，加快信用体系建设、深化信用信息应用、完善知识产权环境。三是强化内部治理，提升平台治理能力、加强行业自律规范、保障网络信息安全。四是优化政策扶持，落实财政支持政策、实行适用的税收政策、创新金融服务模式、深化科技体制改革、繁荣创业创新文化、鼓励地方探索先行。

## 第十届“孔子教育奖”在曲阜颁发

据新华社济南9月26日电（记者刘宝森）2015中国（曲阜）国际孔子文化节26日晚在山东曲阜开幕，以纪念孔子诞辰2566年。本届孔子文化节重点设计开展2015中国（曲阜）国际孔子文化节开幕式暨第十届“联合国教科文组织孔子教育奖”颁

奖典礼、乙未年祭孔大典和第七届世界儒学大会暨2015年度“孔子文化奖”颁奖典礼三大主题活动。

以孔子命名的“孔子教育奖”是联合国教科文组织首个以中国人命名的国际奖项，到本届文化节已是第十次在曲阜颁发。

## 台北举办大稻埕音乐情人节

据新华社台北9月26日电（记者孟昭丽、陈键兴）中秋节前夜，“2015台北大稻埕音乐情人节”26日晚登场，精彩纷呈的烟花表演吸引了众多市民和游客前来观看。

烟火秀在《查拉图斯特拉如是说》乐章中展开。最后，伴着“火鸟”乐曲，缓缓飘落的高空风铃烟

火以各式拖尾类金色线条垂幕大稻埕夜空，数百发犹如流星雨的金流瀑缓缓落下，在华丽灿烂的满天烟花中画下完美句点。

台北市观光传播局表示，大稻埕音乐情人节已经走过11年。台北从7月起，在淡水河、基隆河沿岸举办河岸音乐节活动，以吸引更多游客来台北观光。

## 两岸一家亲 中秋共团圆



9月25日，福建福清边防大队官兵提着月饼、对联等中秋节礼物来到辖区南青屿台轮停泊码头，看望不能回台过中秋节的台胞。因为大家在轮船上张贴对联。新华社记者 魏培全摄



国际滑水赛临沂开赛

9月26日，第二届中国沂河国际滑水公开赛在山东临沂开赛，来自中国、美国等16个国家和地区的30余名世界顶尖滑水高手参加了此次赛事。因为中国滑水协会的队员们在开幕式上进行滑水表演。

新华社记者 郭绪雷摄

## 中美联合制作 主流媒体播出 宣传片让美国观众 “看到了中国的雄心”

据新华社纽约9月25日电（记者李大玖、刘莉）中美联合制作的宣传片《一带一路，连接你我》和《中国，与你同行》，本月中下旬分别在美国新闻频道消费者新闻与商业频道（CNBC）和有线电视新闻网（CNN）滚动播放，引起了美国观众的极大兴趣。

短片《一带一路，连接你我》17日起在美国CNBC电视台的美国频道和世界频道滚动播出，以恢弘的画面、简洁醒目的字幕介绍了中

国领导人提出的“一带一路”倡议。

纽约的经济学者汤姆森告诉记者，这个短片“让我看到了中国的雄心”。项目连接亚欧非大陆，涉及几十亿人，如果真能实现，可能世界的格局将会彻底改变。

纽约建筑工人杰克逊对中国的高铁计划很感兴趣。他说：“现在中国建高铁的速度令人惊讶，我希望中国在美国建高铁，连接加拿大、美国，从阿拉斯加直通欧洲大陆，我可以带着

全家去旅游。”

短片《中国，与你同行》18日起在美国有线电视新闻网美国主频道、头条新闻、空港新闻及美国有线电视新闻网国际的北美频道、欧洲频道和亚洲频道滚动播放。片中，澳大利亚、斯里兰卡、肯尼亚等国各界人士讲述了中国在全球贸易中的角色和作用。

纽约一家保险公司的职员威廉说：“这个片子做得相当专业，很符合美国人的欣赏习惯。片中不断重复出现‘中国’‘中国’，让人印象深刻。这些人说的话很真实。我一直关注中国经济发展，中国目前正处于从发展中国家到发达国家的转型期，有巨大的经济发展潜力。中国发展的同时，也为世界各国发展提供了机会。”

新泽西一位小学女教师感叹说：“20年前，美国人还觉得中国是一个非常落后的国家。现在，中国已经将发展的视野放到了全世界。这些短片让我感到中国的变化令人惊叹。”

## 中国邮政发行邮票 纪念联合国成立70周年



9月26日，中国邮政发行《联合国成立70周年》纪念邮票1套2枚，邮票内容为：和平和发展。全套邮票面值为2.70元。

王建康摄（人民图片）